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ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

Π5.3 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΠΠΣ 

[Απόφαση Συνέλευσης, συνεδρία 535, 29/1/2026]  

 

 

 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, αναγνωρίζοντας ότι τα μέλη του διδακτικού 

προσωπικού αποτελούν τον πολύτιμο πυρήνα του, δεσμεύεται να ενθαρρύνει και να υποστηρίζει τη 

συνεχή ακαδημαϊκή και επαγγελματική ανέλιξη τους και την επίτευξη αριστείας. Για τον λόγο αυτό, 

με βάση το νομικό πλαίσιο και τους διαθέσιμους πόρους, υλοποιούνται πρακτικές που αποσκοπούν 

στον εμπλουτισμό και ανάπτυξη γνώσεων του προσωπικού, στην απόκτηση και εξέλιξη διδακτικών και 

ερευνητικών δεξιοτήτων και στην ενίσχυση των προοπτικών επαγγελματικής εξέλιξη τους μέσω της 

παραγωγής υψηλού επιπέδου έρευνας. 

 

Συγκεκριμένα: 

• Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η έγκριση χορήγησης διαφόρων τύπων αδειών 

υποστηρίζει την επιστημονική και ακαδημαϊκή ανάπτυξη του διδακτικού προσωπικού. 

Πρόκειται για άδειες για επιστημονικούς λόγους για τη μετάβαση των μελών ΔΕΠ στο 

εσωτερικό ή εξωτερικό για έξι μήνες ή ένα χρόνο, αλλά και για εκπαιδευτικές άδειες για 

συνέδρια, σεμινάρια κ.ά. 

• Βάσει των οικονομικών πόρων του Τμήματος και του Ιδρύματος, οι διδάσκοντες 

υποστηρίζονται οικονομικά για την προμήθεια εξοπλισμού και βιβλίων με στόχο την 

επιστημονική κατάρτισή τους, την επικαιροποίηση των επιστημονικών τους γνώσεων και 

συνεπώς την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού, και τον εμπλουτισμό της διδασκαλίας τους. 

• Στο πλαίσιο των διμερών συμφωνιών συνεργασίας ERASMUS+ με πανεπιστήμια του 

εξωτερικού, που έχει υπογράψει το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, το διδακτικό 

προσωπικό του ΠΠΣ έχει τη δυνατότητα να μεταβεί στο εξωτερικό, αναλαμβάνοντας 

σημαντική διδακτική δραστηριότητα, αλλά και για την υλοποίηση έρευνας.  

Επιπλέον, στο πλαίσιο του προγράμματος Artemis στο οποίο συμμετέχει το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων, και ειδικότερα δύο μέλη του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, δίνεται η 

δυνατότητα μέσω θερινών προγραμμάτων (ΒΙP) που λαμβάνουν χώρα στα Ιωάννινα ή στο 

συγκεκριμένα πανεπιστήμια στο εξωτερικό στα μέλη ΔΕΠ να αναπτύξουν την κινητικότητά 

τους, να εμπλακούν σε διαφορετικές μορφές διεπιστημονικών ερευνητικών δράσεων που 

αποσκοπούν στη σύνδεση εκπαίδευσης και έρευνας.  

• Το ΠΠΣ επιδιώκει την πρόσκληση διακεκριμένων επιστημόνων από πανεπιστήμια της 

Ελλάδας και του εξωτερικού για ομιλίες ή τη συμμετοχή τους στη διδασκαλία στο πλαίσιο 

μαθημάτων και σεμιναρίων, όπως και τη διοργάνωση ημερίδων, διημερίδων και 

μεγαλύτερων συνεδρίων. Μέσω αυτών, οι διδάσκοντες ενημερώνονται για τις πιο 

πρόσφατες εξελίξεις στην έρευνα, συνομιλούν και συνεργάζονται με ερευνητές από όλο τον 

κόσμο, αναπτύσσοντας περαιτέρω γνώσεις και δεξιότητες. 

• Το Τμήμα μέσω σχετικής ενημέρωσης ενθαρρύνει τα μέλη για τη διεκδίκηση και συμμετοχή 

σε διεθνή και ελληνικά ερευνητικά έργα. Τρία μέλη ΔΕΠ του Τμήματος είναι επιστημονικώς 

υπεύθυνοι για ερευνητικά προγράμματα χρηματοδοτούμενα από το ΕΛΙΔΕΚ, ενώ πολλά 

ακόμα συμμετέχουν σε ευρωπαϊκά ή διεθνή προγράμματα έρευνας.  
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• Μέσω της αξιοποίησης των σχετικών οικονομικών κονδυλίων και χρηματοδοτήσεων, το 

Τμήμα επιδιώκει διαρκώς την ενίσχυση των εργαστηριακών υποδομών με την προμήθεια 

σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, απαραίτητου για την εξέλιξη του ερευνητικού έργου, 

ενισχύοντας επιπλέον και τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα. 

 

Το Τμήμα αναγνωρίζει τα επιτεύγματα του του διδακτικού προσωπικού του μέσω της δημόσιας 

επιβράβευσης τους μελών μέσω σχετικών αναρτήσεων στην ιστοσελίδα του Τμήματος αλλά και του 

Ιδρύματος.  

Η κρίση για εκλογή ή εξέλιξη μέλους ΔΕΠ βασίζεται στο συνολικό διδακτικό και ερευνητικό έργο 

του κρινόμενου, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης της διδακτικής του ικανότητας, στη συνολική 

ερευνητική δραστηριότητα του με έμφαση στη διεθνή παρουσία, στη συνεισφορά του στην 

αξιοποίηση της γνώσης, καθώς και στην προσέλκυση χρηματοδοτήσεων για την έρευνα.  

 

Η πολιτική υποστήριξης, ανάπτυξης και αξιολόγησης του προσωπικού του ΠΠΣ είναι 

δημοσιοποιημένη στην Ιστοσελίδα του ΤΙΑ:  

 


